

Ленинский ШАХТЕР

ОРГАН ЛЕНИНСК-КУЗНЕЦКОГО ГОРКОМА ВКП(б)
и ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 37 (3944)

Среда,

19 февраля
1947 года

Цена 20 коп.

Год издания 18-й

В нынешних условиях, когда советской стране надо во всех областях жизни быстро продвигаться вперед, наши рабочие, хозяйственники, советские и партийные работники не могут довольствоваться средними показателями производства... Надо всеми силами добиваться осуществления ленинско-сталинского принципа хозяйствования в условиях советской страны и решительно подтягивать отстающие и средне работающие предприятия к передовым, покончить с равенством на средние цифры, на средние результаты в производстве. Широко развернувшееся в стране социалистическое соревнование рабочих и служащих сыграет важнейшую роль в выполнении этой задачи.

ВСТУПАЙТЕ В СОРЕВНОВАНИЕ ЗА ДОСРОЧНОЕ ВЫПОЛНЕНИЕ НОВОЙ ПЯТИЛЕТКИ, ЗА ЧЕСТЬ И СЛАВУ РОДНОГО ГОРОДА!

ЗАВОЮЕМ ПЕРВЕНСТВО!

Свыше тысячи стахановцев шахт, заводов и предприятий местной промышленности города пришло во Дворец культуры на совещание для обсуждения вопроса о дальнейшем развертывании социалистического соревнования за досрочное выполнение планов четвертой сталинской пятилетки.

Лучшие люди города собрались для того, чтобы подвести итоги своего напряженного труда в первом году новой пятилетки и наметить план на будущее.

Совещание стахановцев собралось в момент большого политического и производственного подъема, вызванного подготовкой и проведением выборов в Верховный Совет РСФСР. На новые трудовые подвиги воодушевила советских людей блестящая победа Сталинского блока коммунистов и беспартийных, одержанная на выборах.

На предвыборных собраниях, посвященных встрече избирателей с кандидатом в депутаты Верховного Совета тов. Колышевым, труженики города внесли предложение еще шире развернуть соревнование за выполнение грандиозной сталинской программы восстановления и развития народного хозяйства.

И вот стахановцы города собрались вчера для того, чтобы эти предложения воплотить в реальную и конкретную программу действий. Водом коллективного творчества лучших людей города и является публикуемое сегодня обращение трудящихся Ленинска к трудящимся города Киселевска и других городов Кемеровской области с призывом начать соревнование за успешное выполнение и перевыполнение программы второго года новой пятилетки.

В своем обращении шахтеры нашего города, трудящиеся заводов и предприятий местной промышленности обязуются:

Закончить годовой план угледобычи 23 декабря и выдать сверх плана 100 тысяч тонн угля.

По заводам и предприятиям закончить выполнение годового плана к 21 декабря.

Повысить производительность труда на 10 проц., снизить себестоимость угля на 1,5 процента, а зольность — на 0,5 процента.

Намечена большая программа жилищного строительства, улучшения работы железнодорожного транспорта, увеличения товарооборота, расширения торговли, благоустройства города.

Все, как один, вступайте в соревнование за досрочное выполнение плана четвертой Сталинской пятилетки, за честь и славу родного города!

ОБРАЩЕНИЕ

трудящихся города Ленинска-Кузнецкого к трудящимся города Киселевска и других городов Кемеровской области

9 февраля 1947 года на выборах в Верховный Совет РСФСР великий русский народ с новой силой продемонстрировал свое морально-политическое единство, свою сплоченность вокруг партии большевиков, вокруг великого вождя партии и народа товарища СТАЛИНА.

Эта новая замечательная победа Сталинского блока коммунистов и беспартийных явилась ярким выражением единодушного стремления трудящихся Российской Федерации вместе со всем советским народом крепить и впредь несокрушимое могущество своей социалистической Родины.

Подготовка и проведение выборов в Верховный Совет РСФСР сопровождалась высоким политическим и производственным подъемом трудящихся масс. Готовясь к выборам шахтеры, рабочие, инженерно-технические работники и служащие промышленных предприятий города Ленинска-Кузнецкого успешно завершили производственную программу первого года четвертой сталинской пятилетки.

На предвыборных собраниях, посвященных встрече со своим кандидатом в депутаты Верховного Совета РСФСР тов. Колышевым Евгением Федоровичем избиратели нашего города решили развернуть социалистическое соревнование за успешное выполнение и перевыполнение программы второго года новой пятилетки и вызвать на соревнование трудящихся города Киселевска.

Поддерживая этот замечательный почин, мы, рабочие, инженерно-технические работники и служащие шахт, заводов и учреждений города Ленинска-Кузнецкого, вызываем на социалистическое соревнование трудящихся города Киселевска и других городов Кемеровской области и берем на себя следующие социалистические обязательства на 1947 год:

1. Закончить выполнение годового плана добычи угля по тресту «Ленинуголь» 23 декабря 1947 года и выдать сверх плана 100 тысяч тонн угля. План подготовительных работ выполнить на 105 проц.; увеличить производительность труда на 10 проц.; снизить себестоимость на 1,5 проц.; снизить зольность угля на 0,5 проц. (абсолютных).

2. По заводам и предприятиям города: закончить выполнение годового производственного плана ко дню рождения товарища Сталина — 21 декабря 1947 года; увеличить производительность труда против 1946 года на 10 проц.

По местной и кооперативной промышленности: широко развернуть заготовку сырья для производства товаров широкого потребления и увеличить их производство по сравнению с 1946 годом на 30 проц.

3. Обеспечить выполнение плана жилищного и культурно-бытового строительства в 1947 году, развернув производство стройматериалов из местного сырья (кирпич, шлакоблоки, черепица и т. д.).

Построить в 1947 году жилой площади 75000 кв. метров, кроме того, по тресту «Ленинуголь» построить и передать рабочим 1050 индивидуальных домиков.



Донбасс. Вступила в строй крупная шахта № 18 имени Сталина Комбината «Сталинуголь». Ее проектная мощность — 3500 тонн угля в сутки.

На снимке: знатные восстановители шахты (слева направо) проходчик И. А. Нагаевский, главный инженер шахты С. М. Федоренко, проходчик П. Ф. Умрихин и начальник шахты И. Д. Евгушенко. Фото С. Гевдельмана

4. По железнодорожному транспорту: закончить выполнение годового плана погрузки угля к 21 декабря, не допуская простоя вагонов под погрузкой и выгрузкой; добиться 100 процентного отправления поездов по расписанию и безаварийного их движения.

5. Перевыполнить план товарооборота по рознице и общественному питанию 1947 года ко дню Сталинской Конституции на 10 проц.

6. Организовать работу предприятий торговли, общественного питания и производственных мастерских таким образом, чтобы в 1947 году избежать растраты, хищения социалистической собственности, всемерно усилить контрольно-ревизионную работу.

Навести порядок и чистоту во всех магазинах и столовых. Обеспечить культурное обслуживание трудящихся. Подготовить всю торговую сеть и столовые к весенне-летней торговле — к 1 мая 1947 года. Не позднее 1 июня с. г. развернуть сезонную торговую сеть — ларьков до 45 и латков до 30 штук.

7. Выполнить государственный план весеннего сева 1947 года по всем культурам и провести сев в сжатые сроки при хорошем качестве посевных работ.

Добиться в текущем году получения урожая — зерновых 14 центнеров, картофеля 120 центнеров и овощей 130 центнеров в среднем с каждого гектара.

8. Провести строительство и дорожно-ремонтные работы на протяжении 7,5 км. Построить и отремонтировать 10.000 погонных метров тротуаров. Для озеленения города посадить саженцев деревьев 5000 штук и декоративных растений 10.000 штук.

Построить 500 точек уличного электроосвещения.

9. Образцово подготовить социально-культурные и коммунальные предприятия к зиме 1947 года.

Организовать в системе треста «Ленинуголь» детский дом для сирот, родители которых погибли на фронтах Отечественной войны.

10. Окружить всемерной заботой и вниманием семьи погибших защитников Родины и инвалидов Отечественной войны, обеспечить их земельными участками для индивидуальных огородов.

Арбитром нашего соревнования просим быть газету «Кузбасс».

Принимая эти обязательства, мы заявляем, что не пожалеем своих сил и труда для того, чтобы не только выполнить, но и перевыполнить план второго года сталинской пятилетки.

Порукой тому, что мы свято выполним свои обязательства — неукротимая воля, неиссякаемые творческие силы и беззаветная преданность советских людей своей любимой Родине, своему вождю и учителю товарищу Сталину.

Да здравствует Всесоюзная Коммунистическая Партия (большевики) — вдохновитель и организатор наших побед!
Да здравствует вождь советского народа Великий Сталин!

(Обращение обсуждено и принято на совещании стахановцев шахт, заводов и предприятий Ленинска 18 февраля 1947 г.)

В Министерстве Иностранных Дел СССР

10 февраля с. г., при рассмотрении в сенате Соединенных Штатов вопроса о назначении г-на Лилиенталя председателем комиссии по атомной энергии, сенатор Макеллар позволил себе, обращаясь к заместителю государственного секретаря г-ну Ачесону, спросить: «Не полагаете ли вы, что Россия забрала бы остаток Европы и мира, если бы она имела бомбу?» В ответ на этот грубый выпад сенатора Макеллара против Советского Союза заместитель государственного секретаря г-н Ачесон заявил: «Внешняя политика России является агрессивной и экспансионистской».

Отчет об этом заседании сената, включая приведенное заявление г-на Ачесона, опубликован 11 февраля рядом американских газет («Вашинг-

тон пост», «Нью-Йорк Геральд Трибун» и др.), а также агентством Юнайтед Пресс.

14 февраля Министр Иностранных Дел СССР В. М. Молотов направил послу США в Москве г-ну У. Смитту ноту, в которой указывается, что Советское правительство обращает внимание правительства Соединенных Штатов Америки на недопустимое поведение г-на Ачесона, позволившего себе, несмотря на свое официальное положение, делать в сенате заявление, грубо клеветническое и враждебное в отношении Советского Союза.

В ноте также содержится просьба Советского правительства об изложенном выше информировать правительство США.

Больше стахановских подарков 29-й годовщине Советской Армии!

За 11 дней—месячная норма

Знатный проходчик 13-го подготовительного участка шахты имени С. М. Кирова Константин Уварович Измествев в начале февраля дал слово досрочно выполнить месячную норму.

Слова мастера забоя первого класса—коммуниста, не расходятся с делами. 11 февраля старейший шахтер досрочно закончил месячную норму.

Константин Уварович готовится достойно встретить 29-ю годовщину Советской Армии. Проходя в этом месяце 22-й подэтажный штрек Болдыревского пласта, он выполняет норму за смену на 250—270 процентов. К концу февраля тов. Измествев решил выполнить две с половиной нормы.

М. Павлов.

В подарок славной годовщине

Коллектив шахты «7 Ноября» на днях заключил договор на социалистическое соревнование с горняками шахты «Полысаевская» и обязался выполнить годовой план угледобычи ко дню рождения товарища Сталина—21 декабря, добывать ежемесячно не менее 1000 тонн угля сверх плана.

Успешная работа шахты во многом зависит от того, как будут нарезаться новые лавы. Проходчики шахты, понимая свою роль в соревновании, решили повысить темпы и качество подготовительных работ. 16 февраля выдающихся успехов достиг проходчик тов. Беднягин. На проходке вентиляционного штрека и

в печах вместе с напарником тов. Цибанок он выполнил сменное задание на 970 процентов. Отлично работали в эту смену откатчицы Анна Огаркова и сестры Савельевы. Своевременно доставляла к забоям лес лесодоставщица Заводчикова.

В этот же день, во вторую смену, поставили рекорд на проходке вентиляционного штрека и печей забойщики т.т. Суханов и Демин. Они выполнили норму на 940 проц. Стахановцы посвящают свои рекорды 29-й годовщине Советской Армии.

В. Савин—парторг ЦК ВКП(б) на шахте.

Все участки перевыполняют план

Готовясь достойно встретить славную 29-ю годовщину Советской Армии участки №№ 4 и 8, руководимые т.т. Цыкуновым и Разенко, уже выдали более полторы тысячи тонн сверхпланового угля.

Коллектив подготовительного участка (начальник т. Мисков) не только перевыполняет план по углям, но имеет на своем счету

833 тонны добытого забойщиками угля. Инициаторы соревнования проходчики т.т. Шерин, Карпов, Степанов, Матушкин выполняют по две нормы в смену.

За последнее время все участки работают с перевыполнением плана. За 17 дней февраля шахта «Комсомолец» выдала 3474 тонны угля сверх плана.

полнивший в январе более 4 месячных норм, т.т. Белов, Петрушин и многие другие.

Начальника электро-механического цеха тов. Миронова трудящиеся избрали доверенным лицом. Беспартийный большевик тов. Миринов проделал большую работу по агитации за кандидата Сталинского блока коммунистов и беспартийных и оправдал доверие избирателей.

Хорошо работали наши агитаторы в цехах, они проводили ежедневно политическую работу среди рабочих и личным примером увлекали трудящихся на новые трудовые подвиги.

На днях мы провели партийное собрание, на котором подвели итоги работы в выборной кампании и вынесли решение закрепить опыт агитационно-массовой работы среди трудящихся, подчинить ее задачам борьбы за выполнение и перевыполнение планов второго года сталинской пятилетки.

Наши агитаторы, как и в период выборов будут работать на своих участках. Не прекращается работа и в помещении агитпункта (школа № 12). 22 февраля будет проведен вечер трудящихся, посвящен-

Соревнование двух бригад

Бригады т.т. Чужикова и Колпакова с участка № 2 шахты «Полысаевской» вступили в соревнование в дни, когда наша республика готовилась к выборам в Верховный орган власти. Трудовой энтузиазм с такой силой захватил рабочих, что борьба разгорелась не только за первенство по участку, но и по шахте.

Не считаясь со временем и силами, рубали уголь и подавали его на-гора обе бригады. Но кто-нибудь должен оказаться впереди. И первой вышла бригада тов. Чужикова. Горняки выдали на-гора 1682 тонны угля сверх плана.

Как же добилась первенства бригада Чужикова?

Спустившись в лаву, бригадир с горным мастером осматривают состояние механизмов, проверяют крепление лавы и намечают фронт работы каждому члену бригады. Навалоотбойщики, первыми закончившие свою выработку, помогают оставшему по какой-либо причине товарищу. Хорошая трудовая дисциплина, спаянность коллектива— вот залог победы участка.

Бригада тов. Чужиковакрепила темп предвыборного соревнования и сейчас ежедневно выполняет задание на 145 проц. Она стала передовой на шахте. Лучшие ее люди т.т. Черухин, Печерин, Шабалин и сам бригадир выполняет до полутора норм и выше.

Во втором году новой сталинской пятилетки горняки решили закрепить за собой первенство среди бригад шахты.

И. Рафиков—шахта «Полысаевская».

ный 29 годовщине Советской Армии и Военно-Морского Флота.

Для улучшения качества работы агитаторов, широкого размаха агитационно-массовой работы, мы наметили проведение семинаров и совещаний агитаторов два раза в месяц, на которых квалифицированные докладчики будут проводить instructивные доклады.

Выполняя решение партийного собрания, агитаторы снова, как и в дни предвыборной кампании, вышли на десятидворки. Лучший агитатор завода инженер тов. Лицевич, комсомолец Галина Копытина, коммунист тов. Михеев и другие провели первые беседы с трудящимися о блестящей победе Сталинского блока коммунистов и беспартийных.

Нет сомнения, что агитколлектив нашей парторганизации успешно справится с поставленной задачей по мобилизации трудящихся на выполнение хозяйственных и политических задач и будет повседневно держать в курсе всех событий советских людей бывшего избирательного участка № 29.

М. Беляев—секретарь парторганизации завода «Красный Октябрь».

За рубежом

В Греции свирепствуют военные полевые суды. По приговорам этих судов расстреляно более 120 человек, 43 осужденных ожидают смерти. С момента прибытия в страну комиссии Совета Безопасности суды действуют с большой поспешностью. В комиссию поступают от общественных организаций и частных лиц заявления с просьбой приостановить исполнение смертных приговоров.

В Англии раскрыта фашистская организация, содействовавшая побегам немецких и голландских гитлеровцев из находящихся в Англии лагерей для военных преступников.

Население венгерской столицы—Будапешта—широко отмечает вторую годовщину освобождения Советской Армией Будапешта от немецко-венгерских фашистов. В городе в торжественной обстановке открылась выставка, показывающая роль Советской Армии в освобождении и восстановлении столицы Венгрии.

Англия вывозит в большом количестве лес из Германии. С ноября прошлого года в германских лесах было срублено более 20 тысяч тонн строевого и крепежного леса для отправки в Англию. На рубке и в грузке леса занято до 3 тысяч английских солдат.

(ТАСС)

Опровержение болгарского телеграфного агентства

ЛОНДОН, 14 февраля. (ТАСС) Лондонское радио передало заявление болгарского телеграфного агентства о том, что оно уполномочено опровергнуть опубликованное недавно в английской печати сообщение, что Советский Союз направил в Болгарию советских граждан в связи с предстоящим отводом отсюда советских войск.

Смертные приговоры в Греции

АФИНЫ, 14 февраля. (ТАСС) Чрезвычайный военный суд в городе Сарры приговорил к смертной казни Меркоса и Фрагоса, членов городского комитета ЭАМ (греческая национально-освободительный фронт города Нигрита). Им была предъявлено обвинение в том, что они призывали граждан присоединиться к партизанам.

В деревне Асмак, близ Дарисы убиты два местных руководителя аграрной партии, входящей в ЭАМ.

Ответ редактор Р. ЛОБАЧОВА.

Кинотеатр «Победа»

18—23 февраля
АДМИРАЛ НАХИМОВ
Сегодня: 10, 12, 2, 5, 6, 45, 8, 30, 10

ТРЕБУЮТСЯ:

Геолого-разведочному цеху шахты «Журилка» буровые мастера, рабочие, конюхи и плотники. Условия справиться: улица Розы Люксембург, в помещении ЦМУ, телефон 4-98 к начальнику ГРП.

Типографии «Ленинский шахтер» требуются:

конюх, чернорабочий, уборщицы
Обращаться: Элеваторная улица, № 20, к директору типографии в часы занятий.



На снимке: в Куйбышевском строительном институте имени Микояна. Студентка 5-го курса сталинская стипендиатка И. Г. Веселая на занятиях в кабинете строительных конструкций. Фото В. Старцева.

Прессклише ТАСС

ГОРНО-ЛЫЖНЫЙ СПОРТ

Спортивная школа общества «Угольщик» в прошлый выходной день провела первые соревнования по горно-лыжному спорту.

Соревнования показали хорошие результаты. По прыжкам на лыжах с трамплина первое место занял тов. Друшляков, учащийся 10 школы, его прыжок равен 6 м. 80 сантиметрам. Студент горного техникума тов. Подберезкин взял 5 м. 80 см., заняв второе место. Третье место принадлежит студенту техникума искусственного жидкого топлива тов. Жарникову, прыжок которого равен 5 м. 40 см.

По скоростному спуску с горы с искусственными препятствиями первое место занял лучший прыгун-лыжник города тов. Друшляков, второе место—тов. Садов, студент техникума искусственного жидкого топлива.

Этот увлекательный вид зимнего спорта привлек много участников и зрителей.

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

Закрепляем актив и опыт агитационно-массовой работы

За период выборной кампании наша партийная организация проделала большую агитационно-массовую работу среди населения и накопила богатый опыт политической работы в массах.

Партийная организация с первых же дней выборной кампании выделила 77 агитаторов. Из них 52 агитатора работали непосредственно среди населения по месту их жительства и 25 агитаторов проводили политическую работу среди рабочих завода.

Агитаторы провели на десятидворках 533 беседы по различным вопросам.

Подводя итоги работы и намечая задачи на будущее, нельзя не отметить о той огромной помощи, которую оказал партийной организации в проведении политической работы среди населения беспартийный актив.

Интересные и содержательные беседы в доме № 28 по ул. Ворошилова проводил инженер завода

агитатор тов. Лицевич. Рассказывая о международном положении, он использовал карту. Беседы о пятилетнем плане сопровождал яркими фактами и цифрами борьбы советских людей. Тов. Лицевич провел 16 бесед среди избирателей.

Агитаторы тов. Фадеева, Инжепер тов. Грузинцев, члены участковой избирательной комиссии т.т. Винокурова, Макарова честно и самоотверженно выполняли порученную работу.

Комсомолка тов. Бабаева отлично работает на производстве. Она выполнила план первого года новой пятилетки на 290 проц., а январскую норму—на 250 проц. Успешно справилась она и с работой агитатора на десятидворке. О ней тепло отзываются избиратели.

С большой любовью проводили агитационно-пропагандистскую работу среди населения коммунисты-производственники тов. Борисенко, выполнивший январский план на 330 проц., слесарь тов. Казанцев, вы-